



Zajednica opština Crne Gore

ZAJEDNICA OPŠTINA
CRNE GORE
Broj: 03-1388/24
Podgorica, 10. 09. 2024. god.



MEMORANDUM O SARADNJI

između

**ZAJEDNICE OPŠTINA CRNE GORE
(ZOCG)**

I

**DJEČIJEG FONDA UJEDINJENIH NACIJA
PREDSTAVNIŠTVO U CRNOJ GORI
(PREDSTAVNIŠTVO UNICEF-a U CRNOJ GORI)**

***RADI SARADNJE NA PROMOCIJI, OSTVARIVANJU I PRAĆENJU
PRAVA DJETETA NA LOKALNOM NIVOU***

Uvod

OVIM MEMORANDUMOM O SARADNJI („MoS“) formalizuje se saradnja i posvećenost između Zajednice opština Crne Gore (ZOCG) i Dečijeg fonda Ujedinjenih nacija (UNICEF), koji se zajednički nazivaju „Strane“, a svaka od njih pojedinačno „Strana“, radi ulaganja napora u promociju i bolje ostvarivanje, praćenje i budžetiranje prava djeteta na lokalnom nivou, sa fokusom na nacionalne prioritete prepoznate u Nacionalnom programskom dokumentu za Crnu Goru 2023-2027: socijalna i dječija zaštita, obrazovanje, zdravlje, rani razvoj djeteta (RRD), javne finansije za djecu, praćenje prava djeteta i učešće djece i mladih u radu lokalnih samouprava.

Član I Strane

1. Zajednica opština Crne Gore (u daljem tekstu: Zajednica opština) je nacionalna asocijacija svih lokalnih samouprava (LS) sa sjedištem na adresi: Ulica Avda Mededovića 138, 81 000 Podgorica, Crna Gora, a zastupa je Mišela Manojlović, Generalna sekretarka. Misija Zajednice je da radi na razvoju i unapređenju lokalne samouprave i efikasnijem obavljanju njihovih nadležnosti u najboljem interesu lokalnih zajednica i njihovih stanovnika, kao i na zaštiti i ostvarivanju zajedničkih ciljeva lokalnih samouprava. U cilju realizacije navedene misije, glavni ciljevi Zajednice su:
 - a. razvoj, unapređenje i zaštita lokalne samouprave u Crnoj Gori u skladu sa principima *Evropske povelje o lokalnoj samoupravi*; b. Predstavljanje i zastupanje zajednički utvrđenih interesa njenih članica, a naročito u pogledu pripreme i donošenja zakona i drugih akata koji su od značaja za organizaciju, rad, funkcionisanje i finansiranje lokalne

samouprave i c. Unapređenje stručnih, materijalnih i finansijskih kapaciteta lokalnih samouprava za ostvarivanje nadležnosti i efikasno pružanje usluga građanima.

2. Dječiji fond Ujedinjenih nacija (u daljem tekstu: UNICEF), koji je osnovala Generalna skupština Ujedinjenih nacija svojom rezolucijom 57 (1) od 11. decembra 1946. godine, u skladu sa članom 55. *Povelje Ujedinjenih nacija*, je sastavni dio Ujedinjenih nacija, sa sjedištem na adresi UNICEF House, Three United Nations Plaza, Njujork, Njujork 10017, SAD, i ima svoju kancelariju u Crnoj Gori sa sjedištem na adresi: Stanka Dragojevića bb, 81000 Podgorica, Crna Gora, a pravno ga zastupa svojim potpisom gospođa Sabina Žunić, zamjenica šefa Predstavništva u Crnoj Gori. UNICEF-ov program saradnje 2023-2027. je u potpunosti usklađen i doprinosi ostvarenju četiri ishoda Okvira Ujedinjenih nacija za saradnju u održivom razvoju (UNSCDF) 2023-2027. On će doprinijeti trenutnim nacionalnim prioritetima koji su sadržani u agendi pristupanja Evropskoj uniji, Nacionalnoj strategiji održivog razvoja do 2030. i nacionalnim ciljevima održivog razvoja, uz podršku sprovođenju neriješenih preporuka po osnovu analize implementacije Konvencije o pravima djeteta, sa ciljem ostvarivanja „vizije zdrave, srećne i otporne djece sa znanjem, vještinama i mogućnostima da rastu do svog punog potencijala, živeći bez siromaštva u bezbjednim i brižnim porodicama i zajednicama koje im pružaju podršku“.

Član II

Oblasti saradnje u okviru Memoranduma – Okvir za saradnju

1. Ovim Memorandumom, UNICEF i ZOCG uspostavljaju saradnju na promociji, ostvarivanju, budžetiranju i praćenju u većoj mjeri prava djeteta na lokalnom nivou, sa posebnim akcentom na prioritetne oblasti na koje se fokusira Predstavništvo UNICEF-a u Crnoj Gori:
 - a. socijalna i dječija zaštita,
 - b. obrazovanje,
 - c. rani razvoj djeteta (RRD),
 - d. zdravlje
 - g. učešće djece, mladih i adolescenata u donošenju odluka, rodnom osnaživanju, budžetiranju i praćenju prava djeteta, sa fokusom na ranjive grupe i njihov jednak pristup pravima i uslugama.
2. Saradnja će biti posebno prilagođena socijalnoj inkluziji i zaštiti romske i egipćanske zajednice, djece koja žive u siromaštvu, djece sa smetnjama u razvoju, djece bez roditeljskog staranja, djece žrtava nasilja i eksploatacije, djece koja žive u ruralnim područjima, domaćinstava koja vode žene i drugih marginalizovanih i ranjivih grupa, kao i kreiranju ciljanih mehanizama za njihovo učešće u procesu odlučivanja, jednak pristup uslugama i pružanju usluga.

Član III

Aktivnosti usmjerene na unapređenje prava djeteta na lokalnom nivou

Strane su identifikovale sledeće aktivnosti u kojima se može ostvariti saradnja, pri čemu svaka Strana

radi u skladu sa svojim mandatom, propisima, pravilima, politikama i procedurama.

UNICEF i ZOCG planiraju da preduzmu niz međusektorskih aktivnosti kako bi omogućili integrirano pružanje usluga na osnovu sprovedenih analiza situacije, dostupnih dokaza, budžetiranja i praćenja. Glavni cilj je jačanje institucionalne saradnje na lokalnom nivou u različitim oblastima, kao što su siromaštvo, nasilje, zdravstvo, obrazovanje i jača koordinacija između službi i lokalnih institucija kako bi se pružila bolja podrška ugroženoj djeci i starateljima/porodicama.

1) *Dječija i socijalna zaštita:*

U cilju unapređenja programa socijalne i dječije zaštite na lokalnom nivou, UNICEF i ZOCG će preduzeti aktivnosti usmjerene na lokalizaciju Cilja održivog razvoja (COR) 1, sa posebnim fokusom na cilj 1.4. osiguravanjem „da svi muškarci i žene, a posebno siromašni i ranjivi, imaju jednaka prava na ekonomske resurse, kao i pristup osnovnim uslugama“ i cilj 1.5. putem povećanja “otpornosti siromašnih i onih u ranjivim situacijama” i smanjenja “njihove izloženosti i ranjivosti od ekstremnih klimatskih događaja, kao i drugih ekonomskih, socijalnih i ekoloških šokova i katastrofa”.

U tom smislu planirane su sledeće aktivnosti:

- 1.1. Pojačati izgradnju kapaciteta lokalnih vlasti u prikupljanju disagregiranih (raščlanjenih) podataka.
- 1.2. Podstaci bolju komunikaciju, saradnju i odgovornost institucija i ustanova koje je osnovala država i onih koje je osnovala opština a koje pružaju usluge socijalne i dječije zaštite na lokalnom nivou.
- 1.3. Unaprijediti stručne kapacitete službenika u opštinama koji se bave pitanjima socijalne i dječije zaštite i ranjivih grupa, koji učestvuju u pripremi i realizaciji lokalnih akcionih planova na ove teme. Ključno je osnažiti njihove kapacitete za komunikaciju radi doseganja korisnika, terenske posjete i proaktivnu implementaciju njihovih nadležnosti, zavisno od specifičnosti njihovog rada u odabranim opštinama.
- 1.4. Sprovesti procjene sistema otpornosti odabranih opština na klimatske nepogode i ostale nepredviđene rizike, praćene preporukama za smanjenje njihove izloženosti i ranjivosti na ekonomske, socijalne i ekološke šokove i katastrofe, kao što su uspostavljanje mehanizama ranog upozorenja, poboljšanje registara korisnika novčane pomoći i drugih beneficija, predlaganje finansijskih mehanizama za otvaranje fondova za vanredne situacije na lokalnom nivou, itd.

2) *Obrazovanje:*

U cilju unapređenja obrazovanja na lokalnom nivou, UNICEF i ZOCG će preduzeti aktivnosti usmjerene na lokalizaciju Cilja održivog razvoja (COR) 4, sa posebnim fokusom na ciljeve 4.1. Univerzalno osnovno i srednje obrazovanje, kroz pomoć da se osigura da djevojčice i dječaci završe besplatno, jednako i kvalitetno osnovno i srednje obrazovanje; 4.2. Rani razvoj djeteta i univerzalno predškolsko obrazovanje, kroz pomoć da se osigura da sve djevojčice i dječaci imaju pristup

kvalitetnom razvoju u ranom djetinjstvu, brizi i predškolskom obrazovanju, i 4.3. Relevantne vještine za dostojanstveni rad, kroz ulaganje napora da se osigura održivo povećanje broja mladih i adolescenata sa vještinama, uključujući tehničke, stručne, digitalne i socio-emocionalne vještine potrebne za dostojanstveno zapošljavanje i preduzetništvo.

U tom smislu planirane su sledeće aktivnosti:

2.1. Formulirati i usmjeriti preporuke ka opštinama da podrže pristup predškolskom, osnovnom i srednjem obrazovanju za sve djevojčice i dječake, posebno one iz ranjivih grupa, kroz relevantne intervencije, kao što je oslobađanje od plaćanja troškova prevoza za učenike i djecu; obezbjeđivanje prevoznih sredstava, itd.

2.2. Podržati aktivnosti u vezi sa unapređenjem školske infrastrukture, kroz obezbjeđivanje raspoloživih prostorija u zajednici koje se mogu koristiti u obrazovne svrhe u skladu sa mogućnostima; zagovaranje izgradnje škola, obezbjeđivanje zemljišta i drugih pogodnosti iz lokalne nadležnosti.

2.3. Aktivno se uključiti u promociju važnosti obrazovanja i njege u ranom djetinjstvu za svu djecu, posebno onu iz najranjivijih grupa.

2.4. Posredovati u uspostavljanju saradnje između škola i privatnog sektora na lokalnom nivou kako bi se adolescentima pružila mogućnost iskustvenog učenja i karijernog usmjeravanja.

2.5. Podsticati opštine da podrže organizaciju događaja koji podržavaju učenike u poboljšanju njihovih socio-emocionalnih vještina.

2.6. U saradnji sa Ministarstvom ljudskih i manjinskih prava i Ministarstvom prosvjete podizati svijest o važnosti kreiranja inkluzivnog i tolerantnog okruženja koje podržava principe nediskriminacije i uključuje i podržava djecu iz manjinskih grupa.

2.7. Podržati programske aktivnosti UNICEF-a i njegovih partnera vezano za jačanje kapaciteta opština da angažuju mlade kroz omladinske centre i klubove i obezbijede potrebnu infrastrukturu, uključujući izradu lokalnih akcionih planova za mlade.

3) *Zdravlje:*

U cilju unapređenja agende zdravlja i ishrane na lokalnom nivou, UNICEF i ZOCG će preduzeti aktivnosti u cilju lokalizacije Cilja održivog razvoja (COR) 3, sa posebnim fokusom na cilj 3.1. smanjenjem „globalne stope smrtnosti porodilja“, cilj 3.2. putem okončavanja „smrtnih slučajeva novorođenčadi i djece mlađe od 5 godina koji se mogu spriječiti, sa svim zemljama koje imaju za cilj smanjenje neonatalnog mortaliteta“, cilj 3.4. „smanjenje za jednu trećinu broja prijevremenih smrtnih slučajeva od nezaraznih bolesti kroz prevenciju i liječenje i promovisanje mentalnog zdravlja i blagostanja“, cilj 3.7. „osigurati univerzalni pristup uslugama koje se odnose na polnu i reproduktivnu

zdravstvenu zaštitu, uključujući planiranje porodice, informisanje i obrazovanje“ i cilj 3.8 „postići univerzalni obuhvat zdravstvenom zaštitom, uključujući zaštitu od finansijskog rizika, dostupnost kvalitetnih osnovnih usluga iz oblasti zdravstvene zaštite i dostupnost sigurnih, djelotvornih, kvalitetnih i jeftinih osnovnih lijekova i vakcine za sve”.

UNICEF i ZOCG će preduzeti i aktivnosti usmjerene na lokalizaciju Cilja održivog razvoja (COR) 2, sa posebnim fokusom na cilj 2.2. putem „okončavanja svih oblika neuhranjenosti, uključujući postizanje, do 2025., međunarodno dogovorenih ciljeva koji se odnose na zaostajanje u tjelesnom razvoju kod djece mlađe od 5 godina, i usmjeravanje pažnje na nutritivne potrebe adolescentkinja, trudnica i dojilja i starijih lica“.

U tom smislu planirane su sledeće aktivnosti:

3.1. Promovisati, u saradnji sa Ministarstvom zdravlja i Institutom za javno zdravlje, značaj unapređenja pristupa zdravstvenim uslugama na nivou opština, ranjivim porodicama, između ostalog i u pogledu polne i reproduktivne zdravstvene zaštite;

3.2. Osmisliti i realizovati promotivne aktivnosti, u saradnji sa opštinama, Ministarstvom zdravlja i Institutom za javno zdravlje, na temu zdravlja majki, novorođenčadi i djece u lokalnoj zajednici;

3.3. Promovisati, u saradnji sa opštinama i Domovima zdravlja, značaj zdrave ishrane u lokalnoj zajednici;

4) *Rani razvoj djeteta:*

U cilju unapređenja aktivnosti vezano za rani razvoj djeteta na lokalnom nivou, UNICEF i ZOCG će preduzeti aktivnosti usmjerene na lokalizaciju Cilja održivog razvoja (COR) 4, sa posebnim fokusom na cilj 4.2. osiguravanjem „da sve djevojčice i dječaci imaju pristup kvalitetnom razvoju u ranom djetinjstvu, brizi i predškolskom obrazovanju kako bi se pripremili za osnovno obrazovanje“.

U cilju unapređenja aktivnosti u oblasti ranog razvoja djeteta na lokalnom nivou, UNICEF i ZOCG će preduzeti i aktivnosti usmjerene na lokalizaciju Cilja održivog razvoja (COR) 16, sa posebnim fokusom na cilj 16.2. putem okončanja „zloupotrebe i eksploatacije djece, trgovine djecom i svih oblika nasilja i torture nad djecom“.

U tom smislu planirane su sledeće aktivnosti:

4.1. Podstaci opštine da promovišu i podrže program roditeljstva Brižne porodice, i da podrže pristup programu socijalno ugroženim porodicama;

4.2. Podsticati opštine da promovišu značaj ranog razvoja djeteta u lokalnoj zajednici.

5) *Učešće djece, mladih i adolescenata u donošenju odluka, rodnom osnaživanju i praćenju prava djeteta:*

UNICEF i ZOCCG će preduzeti aktivnosti u cilju lokalizacije Cilja održivog razvoja (COR) 16, sa posebnim fokusom na „promovisanje pravednih, mirnih i inkluzivnih društava“, preduzimanjem konkretnih aktivnosti za rješavanje ključnih izazova sa kojima se suočavaju djevojčice, dječaci, mladi i žene na opštinskom nivou. U skladu sa relevantnim međunarodnim dokumentima, direktivama i strategijama EU i agendom pristupanja Crne Gore EU, „društvena, ekonomska i politička inkluzija djevojčica, dječaka, adolescenata, mladih i žena biće u fokusu svih aktivnosti, bez obzira na starosnu dob, pol, invaliditet, rasu, etničku pripadnost, porijeklo, vjeru, ekonomski ili drugi status”.

U tom smislu planirane su sledeće aktivnosti:

5.1. Podsticati opštine da podižu svijest o sadržajnom učešću dječaka i djevojčica, mladih i žena u najnepovoljnijem položaju u dijalogu na nivou zajednice, što će doprinijeti ostvarivanju njihovih prava i djelotvornoj borbi protiv nejednakosti i diskriminacije, kako bi svi mogli ravnopravno učestvovati u otvorenom i inkluzivnom dijalogu, i kako niko ne bi zaostao.

5.2. Podsticati opštine da stvaraju mogućnosti za djecu, adolescente i mlade da se uključe u građanski aktivizam i sadržajno učestvuju u politici i demokratskom dijalogu kako bi doprinijeli izgradnji mira, suzbijanju govora mržnje, promociji građanskih vrijednosti i socijalne pravde, i na taj način doprinijeli smanjenju društvenog jaza i političkih tenzija putem jačanja uloge omladinskih centara - klubova koje su osnovale opštine i podržavaju njihove aktivnosti.

5.3. Podsticati opštine da obezbijede dječacima, djevojčicama, adolescentima, mladima, a posebno onima iz najugroženijih grupa i zajednica socio-emocionalne vještine, da sadržajno učestvuju u političkom i demokratskom dijalogu i praćenju zakona, politika i prava na lokalnom nivou, i na taj način doprinesu aktivnostima države vezano za vladavinu prava i socijalnu inkluziju, kroz saradnju omladinskih centara i škola.

5.4. Zajedno sa odabranim opštinama, podsticati izgradnju kapaciteta za njegovanje građanskog aktivizma kroz sadržajno učešće najugroženijih grupa u programima koji imaju za cilj izgradnju otvorenih i inkluzivnih društava.

Član IV

Realizacija saradnje između Strana

UNICEF će uspostaviti, zajedno sa ZOCCG, mehanizam za olakšavanje i upravljanje ovom saradnjom. Cijeli ovaj program djeluje komplementarno i pruža podršku aktivnostima koje sprovodi ZOCCG, sa posebnim fokusom na podršku u izradi modela strateških dokumenata i lokalnih akcionih planova za mlade, koji posebno tretira romsku i egipćansku populaciju, kao i modele lokalnih planova za ostale

ranjive kategorije.

Strane će zajedno raditi na zajedničkom planu rada za implementaciju ove saradnje i sastajati se s vremena na vrijeme, najmanje jednom svakih šest (6) mjeseci, kako bi analizirali saradnju, uključujući postignute rezultate i izazove. Takav zajednički plan rada biće definisan nakon potpisivanja Memoranduma o saradnji.

Svaka Strana će pisanim putem obavijestiti drugu o kontakt osobu koja je određena za ovu saradnju.

Podrazumijeva se da će sve aktivnosti u okviru ovog Memoranduma o saradnji biti podložne propisima, pravilima, politikama i procedurama UNICEF-a i ZOCCG.

Član V Finansijski aranžmani

Ovaj Memorandum o saradnji ne podrazumijeva nikakve finansijske obaveze jedne Strane prema drugoj, niti neke obaveze vezano za realizaciju aktivnosti po osnovu ovog Memoranduma, osim ako nije drugačije navedeno. Svaka Strana će snositi svoje troškove i izdatke koji proističu iz saradnje u okviru ovog Memoranduma, osim ako nije drugačije definisano posebnim sporazumima između dvije strane.

Angažman svake Strane u ovoj saradnji zavisice od mobilizacije dovoljnih finansijskih i drugih resursa za podršku njenim aktivnostima. Iako ovaj Memorandum o saradnji ne podrazumijeva nikakve finansijske obaveze i/ili implikacije za Strane, Strane će istražiti načine za mobilizaciju vanjskih resursa za implementaciju zajednički dogovorenih aktivnosti i proširenje fokusa ove saradnje. Strane će takođe, u zavisnosti od raspoloživosti, izdvajati sopstvena sredstva za zajedničke aktivnosti, kad god je to moguće iz svojih budžeta, od slučaja do slučaja i kako je dogovoreno u pisanoj formi. Na osnovu međusobnog dogovora Strana, mogu se razviti naknadni aranžmani za realizaciju ciljeva ovog Memoranduma.

Svi finansijski troškovi nastali u sprovođenju zajedničkih aktivnosti biće dobrovoljni i njima će se upravljati u skladu sa politikama i procedurama relevantne Strane.

Član VI Komunikacije; Obavještenja; Intelektualna svojina; Upotreba i dijeljenje materijala

Svu komunikaciju, materijale i dokumente pripremljene kao dio ove saradnje moraju odobriti obje Strane prije upotrebe. Strane su saglasne da priznaju i istaknu svoju saradnju, prema potrebi. U tu svrhu, Strane će se međusobno konsultovati o načinu i obliku takvog priznavanja i isticanja.

Svako obavještenje, zahtjev ili odobrenje biće u pisanoj formi i dostavljeno lično ili upućeno preporučenom poštom ili e-mailom i biće adresirano na odgovorna lica. Obavještenja, zahtjevi ili

odobrenja smatraće se primljenim prilikom uručenja (ako su dostavljeni lično), potpisom potvrde o prijemu (ako su dostavljeni preporučenom poštom) ili dvadeset četiri (24) sata nakon slanja potvrde o prijemu sa e-maila primaoca. e-mail adresu (ako je dostavljeno potvrđenim prenosom e-pošte).

Za UNICEF:

Irena Jokić Božović, koordinatorica za socijalne politike

Adresa: UN Eko zgrada

Ulica Stanka Dragojevića BB, 81 000 Podgorica

Broj telefona: + 382 67 234 800

E-mail: ijokic@unicef.org

Za ZOCCG:

Ivana Nedović, sekretarka Odbora za društvene djelatnosti

Adresa: Ulica Avda Međedovića 138, 81 000 Podgorica

Broj telefona: + 382 67 343 159

E-mail: ivana.nedovic@uom.co.me

Osim ako je izričito drugačije navedeno u ovom Memorandumu, svaka Strana će zadržati vlasništvo nad svojom postojećom intelektualnom svojinom i drugim vlasničkim pravima uključujući, ali ne ograničavajući se na, patente, autorska prava i žigove, vezano za proizvode, procese, izume, ideje, stručna znanja ili dokumente i druge materijale, koje Strana može podijeliti sa drugom Stranom u svrhu ove saradnje.

Ako jedna od Strana treba da koristi ime, logo i amblem ili žig druge strane, Strana koja želi da ih koristi tražiće dozvolu od druge Strane, prije upotrebe imena, logotipa ili amblema ili žiga druge strane; zahtjev će uključivati konkretnu predloženu upotrebu. Nijedna Strana neće biti obavezna da traženu dozvolu za korištenje da drugoj Strani, osim u svrhu realizacije aktivnosti predviđenih ovim Memorandumom, u kom slučaju nije dužna da traži dozvolu. Svaka upotreba će biti strogo u skladu sa uslovima, ako ih ima, navedenim u obaveštenju o dozvoli i biće u skladu sa relevantnim smjernicama ili pravilima brenda (koja će svaka Strana dostaviti drugoj). ZOCCG i UNICEF potvrđuju da su upoznati sa UNICEF-ovim mandatom i ciljevima, kao i sa mandatom i ciljevima ZOCCG, i priznaju da njihovo ime, logo i amblem ne smiju biti povezani sa bilo kojim političkim ili sektaškim ciljem ili korišteni na način koji nije u skladu sa statusom, ugledom i neutralnošću ZOCCG i Ujedinjenih nacija, uključujući UNICEF.

Nijedna Strana neće izdavati bilo kakve publikacije, zajednička saopštenja za javnost ili dati bilo kakvu drugu javnu izjavu u vezi sa ovom saradnjom bez odobrenja druge Strane.

Član VII

Povjerljivost; razmjena podataka

Svaka Strana potvrđuje da ima uspostavljenu politiku zaštite ličnih podataka koja ispunjava sve

primjenjive standarde zaštite podataka i zakonske zahtjeve i da će takvu politiku primjenjivati u sprovođenju aktivnosti u okviru ove saradnje.

Obaveze prema ovom članu ostaju na snazi nakon isteka ili raskida ovog Memoranduma o saradnji.

Član VIII

Etičko ponašanje

Strane su posvećene najvišim standardima etičkog ponašanja i svaka ima politike, procedure i sisteme koji pomažu u očuvanju tih standarda.

ZOCG potvrđuje da nijednom zvaničniku UNICEF-a nije ponuđena, niti je on/a dobio/la (i neće ubuduće) bilo kakvu korist kao rezultat ove saradnje. Ovo uključuje, na primjer, poklone, usluge ili gostoprimstvo. ZOCG takođe potvrđuje da dvije godine od datuma ovog Memoranduma o saradnji neće zaposliti nijednog službenika UNICEF-a koji je bio uključen u razvoj ili uspostavljanje ove saradnje bez prethodne konsultacije sa UNICEF-om.

ZOCG potvrđuje da će se ona i njeni zaposleni pridržavati svih primjenljivih zakona, uključujući, ali ne ograničavajući se na, sve primjenljive zakone koji se odnose na sprječavanje korupcije, zaštitu djece i odraslih, sprječavanje diskriminacije i sprječavanje seksualnog zlostavljanja i eksploatacije.

Član IX

Neekskluzivnost

Kako ova saradnja nije osmišljena tako da bilo kojoj Strani pruži neka prava ili neku finansijsku ili drugu prednost, Strane potvrđuju da ovo nije isključivi aranžman između dvije organizacije. Svaka Strana je slobodna da razvija sličnu saradnju sa drugim organizacijama u istim suštinskim oblastima na istim mjestima. U cilju maksimiziranja pozitivnog uticaja svih intervencija na promovisanje prava djece, Strane će jedna drugu obavještavati o novim saradnjama koje uključuju iste suštinske oblasti u crnogorskim opštinama.

Član X

Privilegije i imunitet

Ništa u ovom Memorandumu o saradnji ili u vezi s njim neće se smatrati odricanjem, izričitim ili impliciranim, od bilo koje od privilegija i imuniteta Ujedinjenih nacija i njenih pomoćnih tijela, uključujući UNICEF, bilo po osnovu *Konvencije o privilegijama i imunitetima Ujedinjenih nacija* ili po nekom drugom osnovu, i nijedna odredba ovog Memoranduma neće se tumačiti ili primjenjivati na način ili u mjeri koja nije u skladu sa takvim privilegijama i imunitetima.

Član XI

Opšte odredbe

Sadržaj ovog Memoranduma o saradnji i ništa u vezi sa njim neće uzrokovati da se zaposleni ZOCG percipiraju kao zaposleni UNICEF-a ili službenici ili stručnjaci u misiji Ujedinjenih nacija ili UNICEF-a, niti da se da se zaposleni UNICEF-a percipiraju kao zaposleni ZOCG ili službenici ili stručnjaci pri ZOCG. UNICEF i ZOCG su pojedinačno odgovorni za svoje postupke ili propuste u vezi sa ovim Memorandumom i njegovom implementacijom.

Nijedna Strana nije agent ili predstavnik druge Strane. Nijedna Strana ne može sklopiti bilo kakav ugovor ili obavezu u ime druge Strane i isključivo je odgovorna za izvršenje svih plaćanja u svoje ime i za svoj račun, kako je predviđeno ovim Memorandumom o saradnji ili bilo kojim drugim sporazumom između Strana.

Član XII

Rješavanje sporova

Sve sporove između Strana u vezi sa ovom saradnjom ili ovim Memorandumom o razumevanju će Strane rješavati prijateljski putem direktnih pregovora.

Član XIII

Važenje, Raskid

Predložena saradnja u okviru ovog Memoranduma o saradnji nije isključiva i imaće početni period važenja od [četiri] godine od datuma stupanja na snagu, kako je definisano u članu XV ("Stupanje na snagu"), izuzev ukoliko je jedna od Strana ranije ne raskine, uz dostavljanje obavještenja u pisanom obliku drugoj Strani mjesec dana unaprijed. Strane se mogu dogovoriti da produže ovaj Memorandum o razumijevanju u pisanoj formi za naredne periode od [četiri] godine pod istim uslovima. Saradnja će se završiti po isteku tog perioda i tada će prestati da važe sva prava i dozvole koje je svaka Strana dala drugoj kao rezultat ove saradnje; ovo uključuje prava i dozvole u vezi sa intelektualnom svojinom.

Nakon raskida, obje strane će preduzeti neophodne korake da završe svoje aktivnosti u okviru ovog Memoranduma na blagovremen i organizovan način u svrhu uspješnog završetka svih preostalih aktivnosti po osnovu ove saradnje.

Ukoliko Strana dobije obavještenje o bilo kakvom incidentu ili izvještaju koji nije u skladu sa etičkim obavezama obje Strane, navedenim u članu VIII Memoranduma, ili ukoliko Strana zaključi u dobroj vjeri da nastavak saradnje između njih ozbiljno ugrožava ili će ugroziti njenu misiju ili vrijednosti ili oštetiti njeno dobro ime ili reputaciju povezanu sa njenim imenom, logotipom ili amblemom ili intelektualnom svojinom (u zavisnosti od slučaja), tada će Strane razgovarati o radnjama koje se mogu preduzeti za rješavanje situacije. U ekstremnim slučajevima, svaka Strana može, ako smatra da je potrebno, bez odlaganja prekinuti saradnju, uključujući i ovaj Memorandum.

Raskid ovog Memoranduma neće uticati na druge sporazume koji se odnose na predmet ovog Memoranduma, koji će, osim ako ne budu raskinuti ili im ne istekne period važenja, nastaviti da regulišu odnose između Strana u skladu sa njihovim uslovima.

Član XIV **Obnavljanje i izmjene i dopune**

Ovaj Memorandum o saradnji može se mijenjati samo uz pismeni dogovor Strana, potpisan od strane njihovih propisno imenovanih predstavnika.

Član XV **Stupanje na snagu**

Ovaj Memorandum o saradnji stupa na snagu na dan kada ga obje strane potpišu („Datum stupanja na snagu“).

U POTVRDU ČEGA, dolje potpisani, koji su propisno ovlašćeni za to i koji zastupaju strane, potpisuju ovaj Memorandum na engleskom i crnogorskom jeziku na dolje navedeni datum.

Potpis:

Mišela Manojlović
Generalna sekretarka
Zajednica opština
Crne Gore

Potpis:

Sabina Žunić
Zamjenica šefa Predstavništva
UNICEF-a u Crnoj Gori

Datum: 10.09.2024.
Mjesto: Podgorica, Crna Gora

Datum: 10.09.2024.
Mjesto: Podgorica, Crna Gora

